



Евгений Александров

Казалось бы, при современной открытости оружейного рынка и наличии большого числа отечественных производителей, проблема аксессуаров для наиболее популярных моделей российского гражданского оружия разрешается очень легко. Действительно, выбор всевозможных опций для, например, «Сайги», очень велик – от откровенно корявых, но зато «железных» отечественных поделок, до внешне приличных иностранных изделий. Это не мешает наиболее активным оружейным фирмам осуществлять попытки вывести в свет новые марки.

По полной программе

Оптика и оружейные аксессуары Leapers

Один из самых свежих примеров – работа питерского магазина «Парабеллум» с американской маркой Leapers, выпускающей широкий ассортимент оптических и коллиматорных прицелов, а также фонари, ЛЦУ, всевозможные кронштейны, переходники для систем M16, M1/M14, АК, СКС, Н&К MP5, Galil, FN/FAL, несчётное количество рукояток, прикладов, сошек, универсальные системы крепления («пикатини» и пр.), разнообразные крепежи для практически любых пневматических винтовок... В общем, с помощью всего этого богатства любимый карабин можно довести, в буквальном смысле, до неузнаваемости и на самом деле наделить оружие новыми и не всегда бесполезными свойствами.

Важно подчеркнуть два факта: во-первых, выше перечислены далеко не все типы продукции, выпускаемой «Липерсом», и, во-вторых, американское происхождение

марки не мешает выпускать всю продукцию в Китае. Поскольку наш покупатель уже давно понимает, сколь разными могут быть изделия китайской народной промышленности, последнее замечание требует дополнительных комментариев.

Весь «Липерс», ввозимый в Россию, попадает к нам не напрямую из Китая, а через американский оружейный рынок, для которого, собственно говоря, и предназначается. Учитывая высочайшую конкуренцию на внутреннем рынке США, такой способ ввоза китайской техники служит своеобразным фильтром, отсекающим откровенный хлам и брак, от которого рачительные китайцы избавляются не уничтожением, а продажей «почти задаром» в страны, где наличествует потребность в красивом и дешёвом товаре, который на поверку оказывается не более чем тематическим сувениром. И пока Россия занимает не последнее место в списке таких

любимых китайцами партнёров – спрос-то есть.

Понимая, что сейчас покупатель может «купиться» на бесполезную и ненадёжную новинку только один раз, «Парабеллум» не только серьёзно подошёл к выбору партнёра (Leapers победил в своеобразном тендере 7 конкурирующих фирм), но и впервые в подобной практике затеял тестирование ввезённой техники с привлечением профессиональных испытателей-оружейников.

В настоящее время обкатываются три комплекта: крышки ствольной коробки для АК/«Сайга» и СКСа с интегрированными планками «пикатини» и установленными оптическими прицелами и боковой кронштейн АК/«Сайга» («пикатини») с коллиматорным прицелом. Всё – Leapers. Понятно, что эти комплекты отобраны как наиболее интересные для российского рынка, и каждый из них собран для решения задачи надёжного оснащения оружия оптическими приспособлениями. Интересно, что для каждого образца есть как минимум один вариант кронштейна «три в одном», когда на него можно кроме основного прицела установить ещё два изделия. Например, оптический прицел может быть дополнен коллиматорным (для IPSC) и целеуказателем, или ЛЦУ и фонарём.


А один из испытываемых оптических прицелов интересен тем, что



Упакованный по полной программе от «Липерса» СКС даже узнать трудно

разработан с расчётом на «прямую» и «обратную отдачу», то есть может использоваться как на огнестрельном оружии нормальных калибров, так и с мощными пневматическими пружинно-поршневыми винтовками, которые способны угробить очень приличную неспециализированную оптику.

Применительно к самому массовому отечественному семейству гражданского оружия на базе АК («Сайга»/«Вепрь») изделия «Липерс» позволяют практически каждую нарезную или гладкоствольную «Сайгу» укомплектовать по полной программе – оптический или коллиматорный прицел, тактический фонарь, лазерный целеуказатель, складывающаяся или лёгкая сошка, дополнительная рукоятка... Вряд ли всё это будет полезно одновременно, но выглядит новороченный «Липерсом» карабин весьма эффектно.

По окончании испытаний, журнал «КАЛАШНИКОВ» обязательно расскажет о результатах и об особенностях новинок. А они очень и очень интересны. 



Слева. Аксессуары «Липерс» установленные на крышку ствольной коробки АК/«Сайга» с интегрированной планкой «пикатини»

Прицел и тактический фонарь на боковом кронштейне «Липерс» АК/«Сайга»